

Юбилей

Стоматологической поликлинике - четверть века

22 АПРЕЛЯ 2004 года муниципальному учреждению здравоохранения «Стоматологическая поликлиника» исполнилось четверть века. Она была открыта 22 апреля 1979 года распоряжением председателя исполкома городского Совета народных депутатов И.Ф.Ревы как самостоятельное лечебное учреждение в городе. Причины были веские: стоматологическая помощь оказывалась слабо, не хватало кадров, чтобы проводить профилактику и диспансеризацию. Была слабая материально - техническая база.

Этому событию предшествовала большая организационная и методическая работа горздрава и исполкома горсовета народных депутатов. Заказчиком строительства и оснащения выступал ОКС Медногорского медно-серного комбината. Автор этих строк был назначен главным врачом с 8 января 1979 года и полностью освобожден от приема больных, чтобы контролировать качество стройки, оснащение оборудованием, материалами, комплектацию нового лечебного учреждения кадрами. Стройку вело строительное управление № 4 во главе с В.Н.Мосяковым. Я с большой благодарностью вспоминаю, по прошествии 25 лет, Б.М.Кушнерского (начальника ОКСа), И.Е.Шмелева, Ю.С.Монастырского, начальника СУ-4 В.Н.Мосякова. Они шли мне навстречу по всем делам стройки: перedelывали по ходу строительства то, что мы просили, вносили изменения в проект, увеличивали финансирование отделочных работ.

Торжественное открытие с вручением символического ключа состоялось в присутствии нового коллектива поликлиники, строителей СУ-4, представителей горздрава и городского комитета КПСС. Ко дню открытия

коллектив насчитывал 29 человек; из них 2 стоматолога, 8 зубных врачей, 5 зубных техников и 5 медицинских сестер.

Я понимал, что кадры решают практически многие вопросы, поэтому мы провели большую работу среди выпускников школ города по профессиональной ориентации по стоматологии. Практически через 5 лет мы имели своих зубных врачей. Поликлиника была утверждена облздравотделом, учреждением, где проходили будущие врачи интернатуру по стоматологии. Коллектив немало сделал для улучшения материально-технического снабжения поликлиники. Для приобретения новейших стоматологических установок мы обратились за финансовой помощью к директорам «Уралэлектромотора» Владимиру Ильичу Мосину и МСК Михаилу Ефимовичу Хилько. В 1985 году поликлиника с их помощью получила новое поколение стоматологических установок. Было время, когда предприятия помогали во всем.

Первым председателем профкома была зубной врач К.В.Джувеликян, которая продолжает трудиться по настоящее время зубным врачом лечебного профиля; главной медсестрой назначена Лариса Ивановна Курошина. Ее энергичная, успешная работа в коллективе двадцать с лишним лет всегда оценивалась по достоинству.

К девяностым годам в городе не была ликвидирована очередность на протезирование полости рта. Администрацией города было принято решение открыть ортопедическую хозрасчетную поликлинику на ул.М.Горького, 2. 1 октября 1990 года была открыта новая ортопедическая поликлиника (самостоятельная,

хозрасчетная). Поликлинику возглавила выпускница Башкирского медицинского института Светлана Васильевна Шиликова. 17 мая 1997 года ортопедическая поликлиника была присоединена к стоматологической поликлинике, и на ее базе организовано мощное ортопедическое отделение поликлиники по протезированию полости рта и зубов.

Сегодня наш коллектив насчитывает 65 человек, 5 совместителей. Всего в коллективе трудятся 5 стоматологов, 14 зубных врачей, 17 медсестер, 8 зубных техников, 20 человек прочего медперсонала. Мы с большим уважением относимся к ветеранам нашей службы - бывшим зубным врачам Л.В.Есиковой, К.Д.Кузнецовой, О.А.Киселевой, главной медсестре Л.И.Курошиной, зубным техникам В.В.Чернатовой, М.В.Альшанской, сестре-хозяйке П.М.Гарцевой, храним добрую память о безвременно ушедшем от нас зубном технике А.С.Джувеликяне.

За 25 лет коллектив увеличился в три раза. Стоматологическая помощь оказывается в отдельных кабинетах поселка Ракитянка, в двух кабинетах никитинской поликлиники, в стоматологическом кабинете медно-серного комбината, в городской поликлинике № 1, в горвоенкомате. Идет профилактика и диспансеризация подрастающего поколения в школах №1, 2, 3, санируются фети детские садов. Квалифицированная стоматологическая помощь оказывается в поликлинике и ее филиале (ул. М.Горького, 2). 28 марта 2003 года коллектив успешно прошел очередное лицензирование. Развивается ортопедическая помощь, и очередности на протезирование зубов

и полости рта нет уже десятилетия. Хочется отметить успешную, плодотворную работу заведующих лечебным отделением А.Н.Бубнова и ортопедическим отделением С.В.Шиликовой. В коллективе трудятся замечательные медработники. Среди них стоматологи О.В. Овчинникова, А.В.Овчинников, зубные врачи Г.А. Зюбанова, Н.И.Храмова, Т.Е.Ронжина, старший зубной врач К.В.Джувеликян, Т.Б.Махонина, Н.В.Плюхина, зубные техники - ветераны поликлиники - В.П.Проскурникова, В.М.Пархоменко, С.С.Кузнецова и др. Очень ответственны в своей работе сестра-хозяйка поликлиники Л.В.Колесникова, водитель А.И.Чуяшов, бухгалтер ортопедического отделения Л.М.Куватова.

Поликлиника в любое время суток готова к приему больных, содержится на должном санитарном уровне. В этом заслуга прежде всего наших медицинских сестер: главной медсестры В.Н.Якушевой, медсестры Е.П.Малаховой, Т.И.Шерстневой, Е.Ю.Москаленко, М.Г.Алекбаевой, И.А.Кондаловой, С.В.Рафиковой и других.

Коллективом поликлиники принимается свыше 70 тысяч человек ежегодно, до 25 тысяч - по первичным обращениям. На базе городской больницы лечатся стоматологами флегмоны, травмы, абсцессы и другие воспалительные заболевания в челюстно-лицевой области. Показатели работы учреждения - на уровне областных, а по некоторым, как санация, профилактика детского населения, - значительно выше.

Сегодня коллектив имеет 100 процентов сертификатов, 85 процентов специалистов имеют квалификационную категорию. Практически все стоматологи, зубные врачи,

медсестры повысили или повышают свой профессиональный уровень, в 2002-2003 годах мы провели в поликлинике замену устаревшего медицинского оборудования. Врачи работают на импортных стоматустановках, на современных отечественного производства. Только за 2002 - 2003 годы приобретено новой техники на 1,5 миллиона рублей (средства ОМС). Введен строй и работает кабинет радиовизиограф. В службе сделано все для того, чтобы пациент лечился в стерильных условиях, установлены новейшие аппараты для стерилизации материалов, инструментария, дезинфекция и стерилизация ведутся импортными дезсредствами. Могу заверить наших пациентов в том, что в нашей поликлинике осуществляется самое современное лечение зубов современными материалами импортного и отечественного производства. В физиотерапевтическом кабинете поликлиники вы можете получить лечение всех видов, которое имеется в современной стоматологии.

Многое сделано, еще больше предстоит сделать. Нам нужно новое здание для того, чтобы оказывать новые виды стоматологической помощи. В конце 2004 года мы вводим имплантацию, металллокерамику. Предстоит открыть парадонтологический кабинет и внедрить методику исправления детских прикусов.

Хочется от всей души поздравить ветеранов, свой родной коллектив с юбилеем, пожелать всем здоровья, благополучия, успехов в нелегком труде, всего хорошего и доброго в жизни.

В.ШМАКОВ,
главный врач
**МУЗ «Стоматологическая
поликлиника».**